Le partiel est constitué de 2 exercices : Cas Ta (7 points) et Cas 380 (13 points). Il doit être fait et rendu pour le 4 Octobre (avant midi). La version imprimée devra être déposée dans mon casier. Le devoir devra être fait individuellement ou par groupe de 2 à 4 personnes. Un malus sera appliqué en cas de similitude entre groupe et si le devoir est rendu en retard. Un bonus sera appliqué si le devoir est fait sur excel et si l’intégralité des informations figure sur la copie (nom, prénom, groupe ... ). 
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	Cas Ta (dupli) : 7 points



La Société Armoricaine des Imprimeries de Presse (SAIP) assure l’impression du quotidien régional Le Républicain de l’Ouest et d’un journal mensuel, L’Atlantique. Les données d’exploitation du mois de juin N figurent dans l’annexe.
1. Calculer le résultat de l’impression en fonction de la variabilité des charges. Que constatez-vous ?
2. Le président de la SAIP devrait-il abandonner l’impression du mensuel ? (Etayez votre réponse à l’aide d’une analyse chiffrée).

L’éditeur va publier un numéro spécial de L’Atlantique en juillet (12.000 exemplaires, prix de vente unitaire 1€), à l’occasion du « Rassemblement des grands voiliers ». Ce numéro spécial s’ajoutera au numéro normal de juillet. Les deux numéros, le numéro spécial et le numéro ordinaire, ont le même nombre de pages ce qui implique les mêmes coûts variables. 


3. Calculez et commentez le nouveau résultat (en retenant l’hypothèse que les coûts fixes n’augmentent pas). Commentez.

Annexe - Exploitation du mois de juin N

	
	Républicain de l’Ouest
	Atlantique Hebdo
	Total

	Chiffre d’affaires
	180 000
	100 000
	280 000

	Charges variables
	63 000
	72 000
	

	Charges fixes spécifiques
	35 000
	30 000
	65 000

	Charges fixes communes
	
	
	85 000
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